

संसद हमला

वर्ष 2001 में आज ही के दिन संसद भवन पर हुए आतंकी हमले में संसद की रक्षा करते हुए अपना जीवन बलिदान करने वाले शहीदों को आज संसद भवन में आयोजित एक कार्यक्रम में श्रद्धांजलि अर्पित की गई। उपराष्ट्रपति और राज्यसभा के सभापति एम. वेंकैया नायडू, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, लोकसभा अध्यक्ष सुमित्रा महाजन, पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह, कई केन्द्रीय मंत्री, सांसद और विभिन्न पार्टियों के नेताओं ने संसद भवन में शहीदों को श्रद्धा सुमन अर्पित किये। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने कहा है कि भारत घृणा और आतंक फैलाने वालों को कभी सफल नहीं होने देगा। प्रधानमंत्री ने एक ट्वीट संदेश में कहा कि भारतीय लोकतंत्र के मंदिर की सुरक्षा के लिए अपनी जान कुर्बान करने वाले शहीदों का बलिदान कभी भुलाया नहीं जा सकता। सूचना और प्रसारण मंत्री स्मृति ईरानी ने भी शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की।

अनुराग

सांसद अनुराग ठाकुर ने संसद पर हुए हमले की 16वीं वर्षगांठ पर इसमें शहीद हुए जवानों को याद करते हुए उन्हें नमन किया। उन्होंने लोकतंत्र के मंदिर की रक्षा करने में अपने प्राणों की आहुति देने वाले जवानों के योगदान को अविस्मरणीय बताया है। एक बयान में अनुराग ठाकुर ने कहा है कि संसद पर हुए आतंकी हमले को 16 वर्ष हो चुके हैं, मगर उसके ज़ख्म देश आज तक नहीं भुला पाया है।

पूर्वाभ्यास

प्रदेश में विधानसभा चुनाव की 18 दिसम्बर को होने वाली मतगणना को लेकर निर्वाचन विभाग द्वारा तैयारियों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। इसी कड़ी में किन्नौर जिला के रिकांगपिओ में आज मतगणना प्रक्रिया को सुचारू रूप से संपन्न करवाने के लिए कर्मचारियों को पूर्वाभ्यास करवाया गया। रिटर्निंग ऑफिसर अविनेन्द्र शर्मा ने इस दौरान कर्मचारियों को मतगणना संबंधी विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस प्रक्रिया के लिए एक सौ 38 कर्मचारी लगाए गए हैं और मतगणना के लिए 10 टेबल लगाए जाएंगे और ये कार्य 13 राउंड में पूरा किया जाएगा।

मौसम

प्रदेश के ऊंचाई वाले इलाकों में आज तीसरे दिन भी रूक-रूक कर हिमपात और निचले इलाकों में बारिश से कड़ाके की ठंड पड़ रही है। जनजातीय जिलों लाहौल-स्पिति और किन्नौर में हिमपात का क्रम जारी है, जिससे इन क्षेत्रों में न्यूनतम तापमान शून्य से काफी नीचे चला गया है और जनजीवन प्रभावित है। हमारे संवाददाता कुंदन लाल के मुताबिक लाहौल घाटी में हिमपात के चलते कर्मचारियों को कार्यालय और बच्चों को स्कूल आने-जाने में परेशानी आ रही है। किन्नौर जिले में बर्फबारी और बारिश से किसानों व बागवानों के चेहरे खिल गए हैं। उनका मानना है कि दिसम्बर महीने में होने वाली बर्फबारी और वर्षा कृषि व बागवानी के लिए वरदान साबित होती है। इस हिमपात से गर्मियों में पानी की दिक्कत का भी सामना नहीं करना पड़ेगा। कुल्लू जिले की ऊंची चोटियों पर दो दिन में हुए ताज़ा हिमपात से शीतलहर बढ़ गई है और किसानों को अच्छी फसल की उम्मीद जगी है। शिमला जिला के ऊपरी इलाकों कुफरी, फागू, नारकंडा और खड़ा पत्थर में हल्का हिमपात हुआ है, मगर रामपुर और रोहडू के लिए यातायात सामान्य बना हुआ है। उपायुक्त रोहन चंद ठाकुर के मुताबिक खिड़की के पास चौपाल मार्ग बर्फबारी और पेड़ गिरने से अवरुद्ध है जिसे बहाल करने के प्रयास जारी हैं। राजधानी शिमला व आस-पास के इलाकों में दिनभर बादल व धुंध छाई रही और ठंड का प्रकोप बना हुआ है। मौसम विभाग ने आगामी 24 घंटों के दौरान अधिक ऊंचाई व मध्यवर्ती क्षेत्रों में कुछ स्थानों पर हिमपात जबकि निचले मैदानी इलाकों में गरज के साथ बारिश की संभावना जताई है।

फसल बीमा

प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत गेहूं की फसल को शामिल किया गया है। बिलासपुर के उपायुक्त ने बताया कि इसके लिए बीमा करवाने की अंतिम तिथि 31 दिसम्बर तय की गई है। उन्होंने बताया कि गेहूं की फसल प्रति हैक्टेयर की बीमा राशि 30 हजार रुपये निर्धारित की गई है जिस पर किसान एक से पांच प्रतिशत प्रीमियम की दर से भुगतान करेगा। उपायुक्त ने किसानों से तय समय अवधि में बीमा करवाने का आग्रह किया है।

सीटू

सीटू जिला कमेटी शिमला ने केन्द्रीय कमेटी के आह्वान पर मंहगाई के खिलाफ आज शिमला में उपायुक्त कार्यालय के समक्ष प्रदर्शन किया। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने बढ़ती मंहगाई के लिए केन्द्र सरकार को ज़िम्मेदार ठहराया। कमेटी के जिला महासचिव विजेन्द्र मेहरा ने कहा कि केन्द्र सरकार लगातार जनविरोधी निर्णय ले रही है और पूंजीपतियों को लाभ पहुंचाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि केन्द्र ने गरीब व मध्यम वर्ग को मिलने वाली सब्सिडी में कटौती कर दी है, जबकि अमीर वर्ग से लिए जाने वाले कॉरपोरेट टैक्स को घटा दिया है।

जागरूकता बैठक

राज्य बिजली बोर्ड लिमिटेड द्वारा पब्लिक इंटरैक्शन कार्यक्रम के तहत अर्की विद्युत मंडल के राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय बथांलग में जागरूकता बैठक का आयोजन किया गया। बोर्ड के उप-निदेशक अनुराग पराशर ने इस मौके बच्चों को बिजली बिलों के भुगतान के बारे जानकारी दी। उन्होंने विद्युत उपभोक्ताओं से सुबह और शाम के समय बिजली के उचित प्रयोग का आग्रह किया।